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Téma 4: Moment hybnosti

1. Dokažte, že operátor momentu hybnosti L̂LL = r̂rr × p̂pp je hermitovský.

2. Dokažte, že pro operátor momentu hybnosti plat́ı L̂LL× L̂LL = i~L̂LL.

3. Ukažte, že operátor kvadrátu momentu hybnosti L̂LL
2

= L̂2
x + L̂2

y + L̂2
z komutuje s libovolnou složkou

operátoru momentu hybnosti L̂j (j = x, y, z).

4. Vypoč́ıtejte komutátory
a) složek operátoru momentu hybnosti L̂LL a souřadnice x̂,

b) složek operátoru momentu hybnosti L̂LL a x-ové složky operátoru hybnosti p̂x.

5. Posud’te operátory a vlnové funkce uvedené ńıže: Určete, zda jsou dané funkce zároveň vlastńımi
funkcemi obou operátor̊u. Splňuj́ı odvozené výsledky Váš předchoźı odhad?

a) L̂z, L̂LL
2

with function Y00(θ, φ) = 1√
4π

,

b) L̂x, L̂z with function Y00(θ, φ) = 1√
4π

,

c) L̂z, L̂LL
2

with function Y10(θ, φ) =
√

3
4π cos θ,

d) L̂x, L̂z with function Y10(θ, φ) =
√

3
4π cos θ.

[Nápověda: Můžete využ́ıt obecné vztahy pro moment hybnosti:
J2Yjm = ~2(j(j + 1))Yjm and JzYjm = ~mYjm zároveň se znalost́ı, že plat́ı

L̂xYl,m = 1
2 (L̂+Yl,m + L̂−Yl,m) = 1

2

√
l(l + 1) −m(m+ 1)~Yl,m+1 + 1

2

√
l(l + 1) −m(m− 1)~Yl,m−1]
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